Materiały dydaktyczne do prowadzenia zajęć edukacyjnych w Centrum Informacji i Edukacji Ekologicznej w Debrznie zostały opracowane i przygotowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach projektu 
pn.: „Debrzneńska edukacja ekologiczna”
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Scenariusz zajęć warsztatowych dla uczniów gimnazjum
do realizacji w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej                                            
w Baszcie Młyńskiej w Debrznie.

Temat: Poznajemy gatunki chronione

Odbiorcy: Uczniowie klas I-III gimnazjum

Cele operacyjne:
Wiadomości:

Uczeń:

- zna pojęcie „Czerwona Księga”

Umiejętności:

- rozpoznaje gatunki chronione na ilustracjach

Postawy:

- rozumie potrzebę ochrony gatunków zagrożonych wyginięciem

Metody i formy:

- dyskusja twórcza

- praktyczne działanie
- podział uczestników na pięć grup 
Środki dydaktyczne

- Załącznik nr 1 – Krzyżówka – Logogryf 

- Tablice poglądowe gatunków chronionych (roślin, grzybów i zwierząt) oraz przewodniki „Rośliny chronione w Polsce”
- prezentacja multimedialna

Przebieg zajęć

Faza przygotowawcza:

Jesteśmy w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej w Baszcie Młyńskiej. Podczas warsztatów poznamy gatunki chronione roślin, grzybów i zwierząt.

Dokończ zdanie:

1. Ochrona przyrody polega na  …

2. Nie zbieramy grzybów chronionych gdyż …

3. Chronimy zasoby przyrody ponieważ …
Faza realizacji:

Nauczyciel podsumowuje wcześniejsze wypowiedzi uczniów uzasadniając konieczność ochrony przyrody. 

Nauczyciel prezentuje plansze edukacyjne dotyczące gatunków chronionych (roślin, grzybów i zwierząt) oraz przewodniki „Rośliny chronione w Polsce”. Dzieli uczestników zajęć na pięć zespołów. Rozdaje krzyżówki, wyjaśnia sposób ich uzupełnienia. Uczniowie uzupełniają krzyżówkę – zał.1 (15 - 20 min)
Uwaga – uczniowie korzystają z zasobów znajdujących się w Centrum

Prezentacja – sprawdzenie odpowiedzi – haseł pomocniczych krzyżówki 
Hasło krzyżówki – POZNAJ CZERWONĄ KSIĘGĘ

Faza podsumowująca:

Podsumowanie pracy uczestników warsztatów.

Zadanie pracy pobudzającej do poszukiwania w domu „Na podstawie dostępnych źródeł wskaż znaczenie czerwonej księgi. Wypisz z niej 10 gatunków z najciekawszymi nazwami”.
